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Τεύχος 2/2026 (Έτος 7ο) 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές μου - αγαπητοί μου, 

Η τρέχουσα περίοδος φέρνει αυξημένες προκλήσεις για τον κλάδο μας. Οι έντονες 
διακυμάνσεις στις τιμές του χρυσού και του ασημιού και οι πιέσεις στην καθημερινή λειτουργία 
των επιχειρήσεων καθιστούν την επιχειρηματική δραστηριότητα πιο απαιτητική. Παρά τις 
δυσκολίες, οι επαγγελματίες συνεχίζουν να δραστηριοποιούνται, να καινοτομούν και να 
αναζητούν νέες ευκαιρίες, κρατώντας ζωντανή και δυναμική την ελληνική κοσμηματοποιία. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η 38η Διεθνής Έκθεση Κοσμήματος, Ωρολογίων, Πολύτιμων Λίθων, 
Μηχανημάτων & Εξοπλισμού - Αthens International Jewellery Show 2026, που θα 
πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου έως τη Δευτέρα 2 Μαρτίου 2026 στο 
Metropolitan Expo στην Αττική, παραμένει το κορυφαίο εκθεσιακό γεγονός για τον κλάδο. Η 
ΠΟΒΑΚΩ συνεχίζει να στηρίζει τα πρωτοβάθμια σωματεία-μέλη της μέσω συνεργασιών και 
δράσεων που ενισχύουν την εξωστρέφεια και την προβολή της ελληνικής κοσμηματοποιίας. 
Η συνεργασία με το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών και η χορηγία του προς τον Σύλλογο-
μέλος μας, τον Σύλλογο Αργυροχρυσοχόων Αθηνών (ΣΑΑ), για τη συμμετοχή των μελών του 
στην επικείμενη έκθεση Αthens International Jewellery Show 2026 αποτελεί έμπρακτη 
στήριξη σε μια απαιτητική περίοδο.  

Παράλληλα, ως κοινωνία και ως έθνος, βιώσαμε πρόσφατα μια στιγμή με ιδιαίτερη εθνική και 
συμβολική βαρύτητα με τον κατάπλου της υπερσύγχρονης φρεγάτας Belharra «Κίμων» στον 
ναύσταθμο της Σαλαμίνας. Η ένταξή της στον Στόλο συνιστά σημαντικό γεγονός για το 
Πολεμικό Ναυτικό και τη ναυτική ισχύ της χώρας. Ιδιαίτερα συμβολική υπήρξε η διέλευσή της 
δίπλα από την τριήρη «Ολυμπιάς» και το θωρηκτό «Αβέρωφ» -σύμβολα της ναυτικής μας 
ιστορίας. Η τριήρης, που θεμελίωσε τη θαλασσοκρατία των αρχαίων Ελλήνων και το 
«Αβέρωφ», που απελευθέρωσε το Αιγαίο το 1912-1913, συνδέουν το παρελθόν με το παρόν 
και το μέλλον της χώρας. 

Για το Πολεμικό Ναυτικό, η συμβολική στιγμή ακολουθείται από την ουσιαστική αποστολή: τη 
συστηματική και απαιτητική εργασία του πληρώματος, ώστε ο «Κίμων» να καταστεί πλήρως 
επιχειρησιακός και έτοιμος να ανταποκριθεί στις σύγχρονες προκλήσεις. Ευχόμαστε ο 
«Κίμων» να είναι καλοτάξιδος, με πάντα ούριο άνεμο και τον Άγιο Νικόλα στη πλώρη του. 

Με τον ίδιο ρεαλισμό, τη συνέπεια και τη συλλογική δύναμη που χαρακτηρίζουν και τον δικό 
μας κλάδο, η ΠΟΒΑΚΩ συνεχίζει να στηρίζει τους επαγγελματίες και να αναδεικνύει τη 
δυναμική της ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας και του ωρολογίου. 

Πέτρος Καλπακίδης 
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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Πρωτοβουλία συνεργασίας ΒΕΑ, ΠΟΒΑΚΩ και ΣΑΑ: 
Στήριξη της επιχειρηματικότητας στην Αthens International Jewellery Show 2026 

 
 

 

 

   

 
 

 
 
 

Σε μια σημαντική πρωτοβουλία συνεργασίας προχωρούν η ΠΟΒΑΚΩ και το Βιοτεχνικό 
Επιμελητήριο Αθήνας (ΒΕΑ), ενόψει της κλαδικής έκθεσης κοσμήματος Αthens International 
Jewellery Show 2026, η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 27 Φεβρουαρίου έως τις 2 
Μαρτίου 2026 στο εκθεσιακό κέντρο Metropolitan Expo στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος». 
 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας, το ΒΕΑ θα χρηματοδοτήσει με 10.000 ευρώ την ενοικίαση 
εκθεσιακού χώρου στην Αthens International Jewellery Show 2026, ο οποίος θα διατεθεί 
δωρεάν υπό ορισμένες προϋποθέσεις σε επιχειρήσεις-μέλη του Συλλόγου 
Αργυροχρυσοχόων Αθηνών (ΣΑΑ), μέλους της Ομοσπονδίας.  
 
Η πρωτοβουλία αυτή υπογραμμίζει τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ επαγγελματικών 
οργανώσεων και επιμελητηριακού θεσμού, με τους συνεργαζόμενους φορείς να δίνουν ένα 
σαφές μήνυμα για τη συλλογική στήριξη του κλάδου και την αναγνώριση της αξίας της 
συμμετοχής σε κορυφαία εκθεσιακά γεγονότα, όπως η Αthens International Jewellery Show, 
που αποτελεί σημείο αναφοράς για την ελληνική αγορά, τόσο σε επίπεδο προβολής 
προϊόντων και τεχνογνωσίας όσο και σε επίπεδο ανάπτυξης συνεργασιών και δικτύωσης 
μεταξύ των επαγγελματιών. 
 

IGLcert George Spyromilios: 
Χορηγός της ΠΟΒΑΚΩ στην 38η Athens International Jewellery Show 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ΠΟΒΑΚΩ, ενόψει της 38ης Διεθνούς Έκθεσης Κοσμήματος Αthens International Jewellery 
Show 2026, που θα πραγματοποιηθεί από τις 27 Φεβρουαρίου έως τις 2 Μαρτίου 2026, στο 
Metropolitan Expo και επιθυμώντας να εκφράσει την ευαρέσκειά της σε επιχειρήσεις και 
οργανισμούς που προτίθενται να προβούν σε οικονομική ενίσχυση, εξέδωσε ανακοίνωση για 
τη διάθεση του οπισθόφυλλου του δελτίου εισόδου της Έκθεσης, στο οποίο θα εμφανίζεται 
το λογότυπο του χορηγού.  



Σελίδα 3 από 9 

Στο κάλεσμα αυτό ανταποκρίθηκε η εταιρεία IGLcert George Spyromilios, προσφέροντας τη 
δωρεά της και συμμετέχοντας ως χορηγός της Ομοσπονδίας στην Έκθεση. Το λογότυπο της 
εταιρείας θα κοσμεί το οπισθόφυλλο του δελτίου εισόδου. 

Η χορηγία αυτή ενισχύει τις προσπάθειες της ΠΟΒΑΚΩ για την υποστήριξη και ανάπτυξη του 
κλάδου, προάγοντας τη συνεργασία και τη συλλογικότητα, στοιχεία που είναι θεμελιώδη για 
την πρόοδο και την εξέλιξη της ελληνικής κοσμηματοποιίας και ωρολογοποιίας.  

 
Α’ Αντιπρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ για την 38η AIJS: 

«Ελάτε να δείτε τα κοσμήματα από κοντά στην AIJS 2026» 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η 38η Αthens International Jewellery Show (AIJS) 2026 ανοίγει τις πύλες της από 27 
Φεβρουαρίου έως 2 Μαρτίου στο Metropolitan Expo και παραμένει το κορυφαίο εκθεσιακό 
γεγονός για τον κλάδο της κοσμηματοποιίας, αποτελώντας σταθερά ένα ετήσιο σημείο 
αναφοράς για την ανάπτυξη συνεργασιών, τη σύναψη εμπορικών συμφωνιών και τη 
διεύρυνση του πελατολογίου των επιχειρήσεων του κλάδου. 
 

Σε δήλωσή του στη Χρυσιδρεία, ο Α’ Αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών 
Ωρολογοπωλών (ΠΟΒΑΚΩ), κ. Κεβόρκ Κολανιάν, τόνισε: «Σε μια 
περίοδο που ο κλάδος μας βρίσκεται αντιμέτωπος με προκλήσεις, 
όπως η αυξημένη εγκληματικότητα και ενώ ολοένα και περισσότεροι 
επαγγελματίες περιορίζονται στη χρήση ψηφιακών καταλόγων και 
απομακρυσμένων παρουσιάσεων, η φυσική παρουσία και η άμεση 
επαφή με το προϊόν αποκτούν ακόμα μεγαλύτερη αξία. Η AIJS 2026 
δίνει στους επαγγελματίες επισκέπτες την ευκαιρία να δουν από 

κοντά την πλήρη συλλογή των προϊόντων των εκθετών και να αξιολογήσουν την ποιότητα, 
την κατασκευή και την αισθητική τους, σε ένα ασφαλές και οργανωμένο περιβάλλον». 
Ο κ. Κολανιάν πρόσθεσε: «Η έκθεση δεν είναι απλώς ένα εμπορικό γεγονός. Είναι ένας 
χώρος συνάντησης, εμπιστοσύνης και ουσιαστικού διαλόγου για τον κλάδο μας.  
Προτρέπουμε τόσο τους επαγγελματίες επισκέπτες, όσο και τους εκθέτες να ενημερώσουν 
τους πελάτες τους να δώσουν το «παρών», καθώς η AIJS 2026 αποτελεί μοναδική ευκαιρία 
να δουν από κοντά όλη τη γκάμα προϊόντων και να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες 
συνεργασίας και δικτύωσης». 
 
Με τη συμμετοχή 230 και πλέον επιχειρήσεων, η AIJS 2026 αναμένεται να προσελκύσει 
έντονο ενδιαφέρον και να επιβεβαιώσει τη θέση της ως το σημείο αναφοράς του κλάδου στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη. 
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Κοπή άρτου του Αγίου Βασιλείου για τους Συλλόγους-μέλη της ΠΟΒΑΚΩ 

Με τη συμμετοχή μελών, εκπροσώπων φορέων και συναδέλφων από τον ευρύτερο χώρο 
του κοσμήματος και της ωρολογίου, πραγματοποιήθηκαν οι καθιερωμένες εκδηλώσεις κοπής 
της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας των Συλλόγων του κλάδου σε διάφορες περιοχές της 
χώρας, σε κλίμα συναδελφικότητας και αισιοδοξίας για τη νέα χρονιά. 

 

Σύλλογος Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοποιών Μεσσηνίας 

 Ο Σύλλογος Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοποιών 
Μεσσηνίας τίμησε για ακόμη μία χρονιά το έθιμο της κοπής της 
πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας, πραγματοποιώντας την εκδήλωσή του στις 
25 Ιανουαρίου 2026.  

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου, κ. Γιάννης Κουβελάκης, 
απηύθυνε θερμές ευχές για υγεία, ευτυχία και 
ευημερία σε όλα τα μέλη και τις οικογένειές τους, 
ευχαριστώντας παράλληλα όσους τίμησαν με την 
παρουσία τους αυτή τη στιγμή συναδελφικότητας και 
αισιοδοξίας. 

 

 

 

 

 

 

 

Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στο Grand Hotel Καλαμάτας, όπου οι συμμετέχοντες μοιράστηκαν 
χαμόγελα, ζεστές κουβέντες και ευχές για το νέο έτος.  

 

Ιδιαίτερη στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσαν οι 
τυχεροί της βασιλόπιτας, στους οποίους δόθηκαν 
θερμές ευχές για μια δημιουργική και γεμάτη 
επιτυχίες χρονιά. 
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Σωματείο Ασημουργών Ιωαννίνων 

Τη δική του πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα έκοψε και το 
Σωματείο Ασημουργών Ιωαννίνων, στις 28 Ιανουαρίου 2026 
σε ζεστό και συναδελφικό κλίμα.  

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Σωματείου, κ. Κωνσταντίνος Ζέρβος, απηύθυνε 
θερμές ευχές στα μέλη για υγεία, επαγγελματική πρόοδο και 
δημιουργικότητα μέσα στο 2026.  

 

Τα μέλη αντάλλαξαν ευχές για τη νέα χρονιά, 
με κοινή ευχή να φέρει υγεία και θετικές 
εξελίξεις για τον κλάδο. Η συνάντηση 
αποτέλεσε παράλληλα μια ευκαιρία 
επικοινωνίας και επαφής μεταξύ των 
συναδέλφων, την πλούσια παράδοση της 
γιαννιώτικης αργυροτεχνίας, όπου η τέχνη 
του ασημιού ζει αδιάκοπα και συνδέεται 
άρρηκτα με την ιστορία και τον πολιτισμό 
της πόλης.  

 

 

 

Κοινή συνισταμένη όλων των εκδηλώσεων ήταν η ανάγκη για υγεία, 
αισιοδοξία και ενότητα, με την ελπίδα το 2026 να αποτελέσει μια 
χρονιά σταθερότητας και θετικών εξελίξεων για τον κλάδο της 
κοσμηματοποιίας. 

 

Η ΠΟΒΑΚΩ φιλοξενείται για δεύτερη χρονιά στο περιοδικό Gold Fashion 

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, η ΠΟΒΑΚΩ 
φιλοξενείται στις σελίδες του περιοδικού Gold 
Fashion. Η Ομοσπονδία, εκπροσωπώντας τα 
πρωτοβάθμια σωματεία-μέλη της από κάθε 
γωνιά της Ελλάδας, προβάλλει τη συλλογική 
παρουσία του ελληνικού κλάδου της 
κοσμηματοποιίας, ενόψει του ετήσιου ραντεβού 
στον κορυφαίο θεσμό της χώρας και της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης, την Αthens 
International Jewellery Show 2026. 

 

Στο φετινό τεύχος εμφανίζονται τα λογότυπα των συλλόγων-μελών της ΠΟΒΑΚΩ, 
υπογραμμίζοντας τη συλλογική δράση και την ενεργό συμμετοχή τους. 

Μέσα από αυτή τη φιλοξενία, η ΠΟΒΑΚΩ κρατά ζωντανή την επικοινωνία με τους 
επαγγελματίες του χώρου προβάλλει τη δυναμική της ελληνικής κοσμηματοποιίας, και 
επιβεβαιώνει τη σημασία της ποιότητας και της καινοτομίας ως κοινό τόπο όλων των 
εμπλεκόμενων. 
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Άνοιξη με πολιτισμό στην Παραμυθιά- Έτοιμο να ανοίξει το Σχολείο Βούλγαρη 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε ένα κόσμημα αντάξιο του ονόματος του διάσημου οίκου έχει μετατραπεί το ιστορικό 
σχολείο Βούλγαρη στην Παραμυθιά, ωστόσο ο Δήμος Σουλίου αναζητά ακόμη τρόπους που 
θα του επιτρέψουν την λειτουργία ενός πολιτιστικού πολυχώρου. 

Χτισμένο το 1937, χάρη στη δωρεά του Σωτήρη Βούλγαρη – ιδρυτή του παγκοσμίως 
γνωστού οίκου BVLGARI – το κτήριο λειτούργησε ως δημοτικό σχολείο μέχρι το 2009, 
εκπαιδεύοντας γενιές μαθητών. 

Πλέον, πλήρως ανακαινισμένο, αναζητείται ο τρόπος θα επιτρέψει να ενταχθεί δυναμικά στην 
πολιτιστική ζωή της Θεσπρωτίας ως πολυχώρος τέχνης, ιστορίας και εκπαίδευσης με 
υπερτοπική εμβέλεια. 

Το κτήριο αφηγείται με σύγχρονα μέσα τη συναρπαστική διαδρομή του ιδρυτή του οίκου 
BVLGARI από την Παραμυθιά στην Ιταλία, αλλά και την πλούσια παράδοση της ηπειρωτικής 
αργυροχρυσοχοΐας. 

Παράλληλα, ζωντανεύει την επαναστατική και πνευματική κληρονομιά του Σουλίου, την 
ιστορία της πόλης και των ανθρώπων της, με συγκλονιστικά στιγμιότυπα, όπως η εκτέλεση 
των 49 προκρίτων κατά την Κατοχή. 

Μέσα από εκθέσεις και ψηφιακές εφαρμογές, ο επισκέπτης καλείται να ανακαλύψει τις 
διαδρομές της φύσης, του φωτός και του χρόνου, να περιηγηθεί σε τοπόσημα, μνήμες και 
πολιτιστικές αφηγήσεις που κάνουν την Παραμυθιά να λάμπει ξανά, αυτή τη φορά με φως 
πολιτισμού. 

 

 

 

 

 

 

 

Όπως έγινε γνωστό στην τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Σουλίου για την 
λειτουργία του χώρου απαιτείται η πρόσληψη εξειδικευμένου προσωπικού, όπως 
μουσειολόγοι, κάτι που ο Δήμος μπορεί να κάνει. 

Σχολικός εξοπλισμός 

Προς την κατεύθυνση αυτή υπέγραψε προγραμματική σύμβαση με την «Βιώσιμη Πόλη» για 
την πρόσληψη προσωπικού και την λειτουργία του χώρου η οποία βρίσκεται προς έγκριση 
στο Υπουργείο Πολιτισμού. 
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Μόλις εγκριθεί, κάτι που αναμένεται να γίνει άμεσα θα μπορέσει να ξεκινήσει η λειτουργία του 
πολυχώρου. 

Η Νομική Υπηρεσία του Δήμου επεξεργάζεται στο μεταξύ τον Κανονισμό Λειτουργίας ο 
οποίος θα κατατεθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο προς έγκριση ενώ έγινε γνωστό ότι υπάρχει 
μεγάλο ενδιαφέρον για την λειτουργία του καφενείου στον χώρο όπως και για το εκθετήριο. 

Εκτίμηση της Δημοτικής Αρχής είναι πως μέσα στην άνοιξη όλα τα ζητήματα θα έχουν 
αντιμετωπιστεί ώστε ο χώρος να ανοίξει για το κοινό. 

Όπως ανέφερε ο Δήμαρχος Αθανάσιος Ντάνης στην ίδια συνεδρίαση είναι η πρώτη φορά 
που γίνεται τέτοιου είδους προγραμματική με την εμπλοκή τόσων φορέων και για ένα τέτοιο 
αντικείμενο. 

Πηγή: Άνοιξη με πολιτισμό στην Παραμυθιά- Έτοιμο να ανοίξει το Σχολείο Βούλγαρη - 
EpirusPost 

 

ΧΡΥΣΟΣ – ΑΣΗΜΙ: Σε ιστορικά υψηλά οι τιμές γεωπολιτικών εντάσεων 

 

Σε νέα ιστορικά υψηλά σκαρφάλωσαν οι τιμές του χρυσού και του ασημιού, λόγω ανησυχιών 

για τις νέες γεωπολιτικές εντάσεις και τις απειλές για την επιβολή δασμών από ΗΠΑ και 

Ευρώπη με επίκεντρο τις εξελίξεις στη Γ Γροιλανδία. Η τιμή του χρυσού έφτασε τα 4.684 

δολάρια ανά ουγγιά, ενώ το ασήμι έφτασε τα 94 δολάρια ανά ουγγιά. Τα πολύτιμα μέταλλα 

θεωρούνται ασφαλέστερα περιουσιακά στοιχεία σε περιόδους αβεβαιότητας, με τις τιμές τόσο 

του χρυσού όσο και του ασημιού να έχουν εκτοξευθεί τον τελευταίο χρόνο. Πέρυσι η τιμή του 

χρυσού είχε αυξηθεί περισσότερο από 60%, εν μέρει λόγω ανησυχιών για τις παγκόσμιες 

εντάσεις και την οικονομική αβεβαιότητα.  

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/anoixi-me-politismo-stin-paramythia-et/?fbclid=IwY2xjawPmtrBleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETFWcklIYWxoZURIOXZEbllac3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHiwvrzvRmwwf7bNF3jABTwo8d333hDU24Mr9HIv0-0b6IY3VGP9pd6bhaB8w_aem_XUy6qNsMOcRFHmbihGFTIA
https://www.epiruspost.gr/anoixi-me-politismo-stin-paramythia-et/?fbclid=IwY2xjawPmtrBleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETFWcklIYWxoZURIOXZEbllac3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHiwvrzvRmwwf7bNF3jABTwo8d333hDU24Mr9HIv0-0b6IY3VGP9pd6bhaB8w_aem_XUy6qNsMOcRFHmbihGFTIA


Σελίδα 8 από 9 

Καμπανάκι ΕΚΤ για εξελίξεις σε γεωπολιτική και εμπόριο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προβλέψεις για ράλι των τιμών Προβλέψεις χρυσού ακόμη και στα 5.400 δολάρια φέτος από 

τα 4.830 δολάρια σήμερα κάνει πλέον η Goldman Sachs μετά τις ασταμάτητες αγορές από 

κεντρικές τράπεζες και θεσμικούς ιδιώτες επενδυτές. Οι τιμές του πολύτιμου μετάλλου 

βρίσκονται ήδη σε επίπεδα - ρεκόρ.  

Η προσπάθεια αυτή διαφοροποίησης αποθεμάτων από τους «παίκτες» της αγοράς 
πραγματοποιείται την ώρα που έχουν αυξηθεί οι γεωπολιτικές προκλήσεις αλλά και οι 
απειλές για νέο εμπορικό πόλεμο λόγω της επιθετικής πολιτικής των ΗΠΑ, κυρίως απέναντι 
στην Ευρώπη.  

Δεν είναι τυχαίο ότι η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα σε νέα έκθεσή της για τη 
χρηματοπιστωτική σταθερότητα που είδε χθες το φως της δημοσιότητας κάνει λόγο για νέους 
κινδύνους από τον «γεωοικονομικό κατακερματισμό», όπως τον ονομάζει.  

Οι γεωπολιτικοί κίνδυνοι και η πολιτική αβεβαιότητα έχουν αυξηθεί σημαντικά από τα μέσα 
της δεκαετίας του 2010, με αξιοσημείωτες αυξήσεις το 2024 και το 2025, σημειώνει η εΚτ 
στην έκθεσή της. Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ ανέλαβε επίσημα καθήκοντα στις 
αρχές του προηγούμενου έτους και έκτοτε έχει ανατρέψει πολλά κατεστημένα ετών όσον 
αφορά τη γεωπολιτική και το εμπόριο.  

Οι αγορές χθες κινούνταν σταθεροποιητικά για δεύτερη συνεχή συνεδρίαση μετά τις 
αναταράξεις που είχαν φέρει στις αρχές της εβδομάδας οι επιθετικές δηλώσεις Τραμπ για 
απόκτηση του ελέγχου της Γροιλανδίας. Αυτό είχε κάνει τα πολύτιμα μέταλλα να κινηθούν σε 
νέα επίπεδα - ρεκόρ, με το χρυσό να καταγράφει άνοδο 10% από τις αρχές Ιανουαρίου 2026 
και το ασήμι να πιάνει ακόμη και τα 95 δολάρια την ουγγιά, με κέρδη 31% μόνο φέτος.  

Πτώση εμπιστοσύνης  

Υπάρχει σημαντική ετερογένεια μεταξύ των χωρών όσον αφορά την εκτιμώμενη επίδραση 
των γεωπολιτικών σοκ που περιγράφει η ΕΚΤ, με αποτέλεσμα το μέγεθος και η επίδραση 
αυτών των επιπτώσεων να διαφέρουν μεταξύ των χωρών. Με βάση ομαδοποίηση που 
βασίζεται στην εμπιστοσύνη (ζήτηση) και στο κόστος δανεισμού (προσφορά), διαπιστώνεται 
ότι «οι χώρες με μεγάλες μειώσεις στην εμπιστοσύνη και απότομες αυξήσεις στο κόστος 
δανεισμού παρουσίασαν ισχυρότερη συρρίκνωση της πίστωσης (Βέλγιο, Ιταλία, Ολλανδία, 
Ελλάδα και Αυστρία), οποία μπορεί να σχετίζεται με το κανάλι ανατιμολόγησης κινδύνου 
προσδοκιών που αυστηροποιεί τις χρηματοπιστωτικές συνθήκες», επισημαίνει Κεντρική 
Τράπεζα. Αντίθετα, στις χώρες με περισσότερη εμπιστοσύνη και περιορισμένη μετακύλιση 
του κόστους (Γερμανία, Γαλλία, Πορτογαλία, Σλοβενία και Σλοβακία) καταγράφηκαν μόνο 
μέτριες μειώσεις της πίστωσης, εκτιμάται.  
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Η Goldman Sachs αύξησε την πρόβλεψή της για την τιμή του χρυσού στο τέλος του έτους 
κατά περισσότερο από 10%, αντανακλώντας την αυξανόμενη διαφοροποίηση του ιδιωτικού 
τομέα στο πολύτιμο μέταλλο, επιπλέον της ήδη ισχυρής ζήτησης από τις κεντρικές τράπεζες 
και τα διαπραγματεύσιμα αμοιβαία κεφάλαια μέσω χρηματιστηρίων (ETFs).  

Η προηγούμενη πρόβλεψη της επενδυτικής τράπεζας έκανε λόγο για ράλι του χρυσού στα 
επίπεδα των 4.900 δολαρίων. Η αναθεώρηση προς τα πάνω των προβλέψεων για ράλι στα 
5.400 δολάρια μέσα στο 2026 βασίζεται στην υπόθεση ότι οι ιδιώτες επενδυτές που έχουν 
αγοράσει χρυσό ως αντιστάθμιση έναντι των μακροοικονομικών κινδύνων θα διατηρήσουν 
αυτές τις θέσεις μέχρι το τέλος του έτους, ανέφερε η Goldman Sachs σε έκθεση προς τους 
πελάτες της, την οποία επικαλείται το Bloomberg. Η έκθεση έχει ημερομηνία 21 Ιανουαρίου 
2026.  

Ο χρυσός έχει αυξηθεί περισσότερο από 70% τους τελευταίους 12 μήνες. Οι επενδυτές 
στρέφονται προς περιουσιακά στοιχεία που θεωρούνται ασφαλέστερα καταφύγια, καθώς - 
πέρα από τους δασμούς και τη γεωπολιτική - ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
συνεχίζει τις επιθέσεις του στην Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ, κλονίζοντας την 
ανεξαρτησία της.  

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


